

M Ě S Í Č N Í K

OBCE DOLNÍ DOMASLAVICE

5/2024



Foto: Zdeněk Filák

▪ BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM NAROZENÝM V KVĚTNU

p. Jana BOČKOVÁ
p. Stanislav NIEMCZYK
p. Marie LEHNERTOVÁ
p. Jan JUNGA
p. Alena SKŘÍŽALOVÁ
p. Marie HAMALOVÁ



p. Jan ROZBROJ
p. Ladislav VOČKA
p. Miloš KRÁLÍČEK
p. Zdenka DAMKOVÁ

přejeme všem pevné zdraví do dalších let.

Pozn.: Přání k životnímu jubileu jsou zaslána občanům Dolních Domaslavic od 75 let výše. Bez ohledu na to, zda se jedná o „kulaté“ nebo „půl kulaté“ jubileum.

*Nikol Očadlá
evidence obyvatel*

▪ ZÁKAZ STARÝCH KOTLŮ S PLATNOSTÍ OD 01.09.2024

Od 1. září 2024 začne platit zákaz provozování starých kotlů na pevná paliva v objektech určených k bydlení, a to nejen v rodinných a bytových domech, ale také stavbách pro rodinnou rekreaci. Vztahovat se bude na kotle, které nesplňují minimálně 3. třídu dle normy ČSN EN 303-5. Tyto kotle se již téměř dva roky nesmí používat ve všech ostatních než výše uvedených stavbách.

Konkrétně již nebude možné provozovat staré spalovací stacionární zdroje, jejichž prostřednictvím se ohřívá voda pro teplovodní soustavu ústředního vytápění. Naopak kamna nebo krby, které vytápějí pouze místnost, ve které jsou umístěny, se budou moci používat i nadále.

Podle zákona o ochraně ovzduší (§ 17 odst. 1 písm. g)) bude od 1. září 2024 zakázáno používat:

- kotle na tuhá paliva 1. a 2. třídy (nejčastěji to jsou kotle na uhlí, případně dřevo),
- kotle vyrobené před rokem 2000, kdy se třídy ještě nestanovovaly,
- a nestandardní kotle vyrobené svépomocí nebo upravené.

Třída kotle je uvedena na výrobním štítku, který se obvykle nachází na zadní straně kotle, nebo v dokumentaci ke kotli (např. v návodu k použití). Třidu kotle může jeho majiteli sdělit také pracovník, který zajišťuje pravidelnou kontrolu technického stavu a provozu kotle a má k tomu potřebná oprávnění.

Kontrola kotle je povinná. Provozovatel spalovacího stacionárního zdroje ji musí dle zákona o ochraně ovzduší nechat provést nejméně jednou za tři roky. Seznam osob odborně způsobilých k provedení pravidelné kontroly technického stavu a provozu kotlů je uveden v databázi Ministerstva životního prostředí ČR,.

Víte, že

- V případě, že provozovatel spalovacího stacionárního zdroje neprovede pravidelně nejméně jednou za tři roky kontrolu technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje, může za tento přestupek dle zákona o ochraně ovzduší dostat pokutu až do výše 20 000 Kč.
- V případě, že provozovatel stacionárního zdroje provozuje kotel v rozporu se zákonem o ochraně ovzduší, tzn. do 31. srpna 2024 (včetně) nevymění kotel na tuhá paliva za kotel třídy 3 a vyšší, lze mu udělit pokutu až do výše 50 000 Kč.

*Mgr. Dalibor Dudek
starosta*



**Požádejte si o kotlíkovou dotaci
a získejte až 95 % výdajů!**



Spolufinancováno
Evropskou unií

Ministerstvo životního prostředí

- ODPADNÍ VODY V DOLNÍCH DOMASLAVICÍCH

Neustále dostávám dotazy, jak je to s jímkou nebo septikem? Kanalizaci potřebuji nebo nepotřebuji? Na základě těchto dotazů jsem se rozhodl zveřejnit legislativu k tomuto tématu.

SEPTIK

Je pro stavbu tříkomorového septiku nutné povolení?

Ano, pro stavbu tříkomorového septiku je **nutné získat stavební povolení**. Tříkomorový septik s filtrem je zákonem klasifikován jako tzv. **vodní dílo**, proto **není možné jej realizovat bez projektu a úředního povolení**. Stejně tak hodláte-li odpadní vodu **vypouštět**, musíte zažádat **vodoprávní úřad o povolení**.



Septikem se míní **vodní dílo** a vztahuje se na něj **vodní zákon č. 254/2001 Sb.** Přesná definice tohoto vodního díla zní: „*stavby vodovodních řadů a vodárenských objektů včetně úpraven vody, kanalizačních stok, kanalizačních objektů, čistíren odpadních vod, jakož i stavby k čištění odpadních vod před jejich vypouštěním do kanalizací*“ a najdete ji v § 55, odstavci 1, pod písmenem c.

Je povoleno vypouštění septiku na zahradu?

Ne, vypouštění septiku na zahradu **není povoleno**. K vývozu septiku je dle vodního zákona č. 254/2001 Sb. **nutné využít provozovatele čistírny odpadních vod** nebo **osobu oprávněnou podle živnostenského zákona k vývozu obsahu septiku**. Vypouštěním septiku na zahradu byste ohrozili jak sebe, tak i své okolí a navíc by vám hrozila **pokuta** za znečištění životního prostředí. Znečištění zahrady vypouštěním septiku může vést k **pokutám** ve výši **20 000 Kč** pro **fyzické osoby** a až do výše **100 000 Kč** pro **právníky osoby**.

Je možné dostat pokutu za nevyvezený septik?



Ano, za nevyvezený septik **můžete dostat pokutu** v souladu s novelou vodního zákona č. 254/2001 Sb. Pro **fyzické osoby** mohou tyto pokuty dosáhnout až výše **20 000 Kč**, zatímco pro **právníkové osoby** může pokuta za nedodržení předpisů ohledně vyvážení septiků dosáhnout až **100 000 Kč**.

JÍMKY

Jímka není na rozdíl od septiku **považována za vodní dílo**, jedná se o obecnou stavbu, kterou je potřeba ohlásit stavebnímu úřadu. Požadavky a povinnosti upravuje stavební **zákon č. 183/2006 Sb.**, kde jímka spadá pod „podzemní stavby do 300 m² celkové zastavěné plochy a hloubky

do 3 m, pokud nejsou vodním dílem“.

Povinnost dokladovat vyvážení žumpy

Přijatou novelou vodního zákona č. 254/2001 Sb. vznikla **od roku 2021 povinnost dokladovat vývoz žump**. Vlastníci by měli doklady o vyvezení žumpy uchovávat až **2 roky zpětně**. V případě, že vlastník nepředloží požadované doklady nebo úředníci v nich najdou nesrovnalosti, mu může být uložena pokuta až do výše **20 000 Kč**. V případě **právnických osob** může být pokuta za nepředložení dokumentace až do výše **100 000 Kč**.



Zákon o nakládání s povrchovými a odpadními vodami

Když začne žumpa, tedy jímka, přetékat, dopouštíte se rovněž přestupku. Zmínku o odpadních vodách a nakládání s nimi pak najdete v **zákoně č. 254/2001 v § 38, odstavci 6.**

„Kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, je povinen zajišťovat jejich zneškodňování tak, aby nebyla ohrožena jakost povrchových nebo podzemních vod, a na výzvu vodoprávního úřadu nebo **České inspekce životního prostředí** prokázat jejich zneškodňování v souladu s tímto zákonem.“

*Mgr. Dalibor Dudek
Starosta*

• VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU



KDY SE VOLBY KONAJÍ?

Ve dnech 07. a 08. června 2024 se uskuteční volby do Evropského parlamentu.

KDE MŮŽETE VOLIT?

Volební místnost je zasedací místnost v přízemí budovy Obecního úřadu Dolní Domaslavice.

Volič může požádat ze závažných důvodů (zejména zdravotních důvodů – např. imobilita) Obecní úřad Dolní Domaslavice (tel.: 558 688 224, 792 779 862) nebo ve dnech voleb okrskovou volební komisí (**do soboty 08. června 2024 do 10:00**) o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková komise zřízena. V takovém případě vyše okrsková volební komise k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou.

HLASOVACÍ LÍSTKY

Hlasovací lístky obdrží voliči na adrese nejpozději 3 dny před konáním voleb a ve dnech voleb budou i ve volební místnosti. Nezapomeňte si s sebou přinést platný doklad totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní doklad).

VOLIČSKÉ PRŮKAZY

O voličský průkaz si lze zažádat:

- **osobně** nejpozději do 05. června 2024 do 16:00 na Obecním úřadě Dolní Domaslavice

- **poštou** (na adresu: Obecní úřad Dolní Domaslavice 4, 739 38 Dolní Domaslavice) nebo **datovou schránkou** nejpozději do 31. května 2024 (ID DS: rx2bwxp).
- **Později doručeným žádostem bohužel nebudeme moci s ohledem na příslušná ustanovení zákona vyhovět.**

Obecní úřad Dolní Domaslavice voličský průkaz **nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. od 23. května 2024, předá osobně voliči** nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče anebo jej **zašle voliči na jím uvedenou adresu prostřednictvím poštovních služeb.**

S voličským průkazem může volič hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR nebo v zahraničí na zastupitelských úřadech ČR.

Nikol Očadlá

- HISTORICKÉ OKÉNKO OBCE DOLNÍCH DOMASLAVIC

Převzato z Pamětní knihy obce Dolních Domaslavic, I. díl (nejstarší dějiny obce podrobněji od roku 1874 až do 1953).

Doba popřevratová (přehled od r. 1918 – 1934)

Psal se rok 1939...Německá okupace - 1.IX. příchod německé armády. Začalo to hned po půlnoci štěkotem kulometů na tzv. protektorátní straně, pak byl klid, ovšem jen povrchní, obyvatelstvo bdělo, tušíc nastávající změnu. V 5 hod. ráno vkročily na polské území něm. voj. Přední hlídky a za nimi v určitých intervalech po celý den postupovala bez odporu něm. Pěchota s motorizovanými jednotkami. **Ničení mostů na Těšínsku** - Jenom z dálky pronikaly a zemi otřásly těžké detonace mostů na Těšínsku, poslední smutný to ohlas ustupujících nepatrných jednotek. V prvních chvílích vycházel náš lid na povrch vstříc novým okupantům v domněnání, že přestupky proti lidskosti, kterých se poláci na Těšínsku dopustili, se nebudou opakovat a se zvědavostí sledovali mohutnou výzbroj a hrdé tváře německých vojáků, aniž by vytušil co se v jejich duších skrývá. **Zhoršená zásobovací situace** – Od chvíle nového záboru se začala zhoršovat zásobovací situace, projevoval se nedostatek chleba a jeho horší jakost. Měna – V této době se platilo v naší obci i v širokém okolí Těšínsko-českou polskou i německou měnou. 1 zlotý platil 5 korun protektorátních, Rm – říšská marka 10 k. Obyvatelé z průmyslových středisk Ostravska a Karvinska přicházeli stále víc na vesnici, aby zde nakoupili nejnütnější potraviny denního života. **Označení veřej. míst** – Obchody a jiné veřej. budovy musely býti označeny nápisem „Židům vstup zakázán“ nebo „árijský obchod“. **Prvý soupis**

obyvatel a dobytka – Den 22.IX. byl začátkem nových opatření a nařízení kdy oběžníkem byl oznámen soupis dobytka a lidí, uzavírací hodina pro hostince, kina, divadla v 21 hod. **Povinné zatemnění** – Další novotou působící po celou válku tolik nepříjemnosti, bylo povinné zatemnění. Přiděly potravin, uhlí a jiných denních potřeb týkajících se obchodů a ostatních živností byly vyřizovány v Těšíně. Bylo nařízeno vzdání ihned veškeré zbraně a náboje. **Jmenování komisaře** – Komisařem - správcem obcí Dolních a Horních Domaslavic ustanoven Jan Slanina z čís. 1, sekretářem starý pensista Kaluča Jan, oba zdejší občané. **Prvé potrav. lístky** – na potraviny, které částečně zlepšily nejistou zásobovací situaci byly vydané 1.X. **Zvýšené ceny** - Současně stouply ceny všech životních potřeb asi o 100%. Do 3 dnů musela býti zaplacená domovní daň, jež byla předepsaná polskými úřady. **Oslavy osvobození** - 20.X. se konaly v Těšíně oslavy osvobození, kterých se dle nařízení úředního muselo zúčastnit z vesnice 20 jmenovaných mužů, kteří tam byli dopraveni drabinovým vozem. **Polská měna vzata z oběhu** – Též polská měna vzatá z oběhu. Pro nastávající zimní období byly „zabíjačky“ dovolené jen na úřední povolení. Dvoudenní déšť schladil 28.-29..X. překvapené mysli občanstva a skončil menší povodní. **Zápis do školy** - Jelikož nebylo dosud v obci něm. Učitele, konal se 2.XI. zápis do školy ve faře, český lid přitom kritizoval za protičeský postoj za doby polského záboru zdejšího kaplana p. Kocmana, jenž zápis prováděl. **Vyhlášky trojazyčné** - V těchto dnech byly poprvé vyvěšené vyhlášky o daních něm. – pol. Českých. Dosavadní byly jen něm. – polské. **Poštovní úřad** - 8.XI. byla znovu otevřená zdejší pošta s vedoucím úředníkem německé národnosti neznajíc náš jazyk. **Vyplácení starob. podpor** - Začaly se vyplácet invalidní a starobní podpory, což obyvatelstvo přijalo s povděkem, ovšem mnozí tušili, že je to současně i něm. propagace a snaha získat obyvatelstvo na svou stranu. **Všechna veřej. označení v něm. jazyku** - Rovněž bylo nařízeno, by obchody, hostince byly označené v něm. jazyku podobně označení křižovatek, silnic atd. **První mat. školka v obci** – 12. XI. Bylo ve zdejším far. chrámu před kázáním oznámeno otevření něm. mat. školky pro děti od 4-6 let, což bylo v začátku občanstvem dosti příznivě přijato a byly tam poslány dokonce děti mnohem mladší. Včelaři obdrželi pro včely příděl cukru. **Zahájení vyučování** – 17.XI. bylo na místní ob. škole zahájeno něm. vyučování s celkovým počtem asi 50 žáků. Do 20.XI. byl týden mírného zimního počasí. **Kurs němčiny** - 27.XI. započal ve škole kurs němčiny za popl. 1.20 Rm. vyučoval páter (Kocman) Grottsmann. **Další soupis (2)** - 10.XII. se konal soupis osevní plochy, dobytka a slepic. Dle něm. vzoru byl dán do prodeje i pekařům jen jeden druh mouky. Konala se též dobrovolná sbírka, zvaná „Ointopf“. Pensistům byla vyplacena provize včetně měsíce září.

Pokračování příště soupisem národností v Třanovicích....

Celou pamětní knihu naleznete on-line na webových stránkách Digitálního archivu - Zemského archivu v Opavě v sekci „Kroniky“ - https://www.archives.cz/web/digitalni_archiv/

Nikol Očadlá

- ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA

SPELLING BEE – HLÁSKOVACÍ SOUTĚŽ V ANGLICKÉM JAZYCE

16.dubna se na **Základní škole a Mateřské škole Dolní Domaslavice** konala soutěž v anglickém hláskování. Tuto soutěž absolvovali vybraní žáci **4. a 5. ročníků**. Jejich úkolem bylo správně vyhláskovat anglická slova a odhalit tajemství anglické fonetiky.

Výsledky byly ohromující! Všichni soutěžící si odnesli **diplom a sladké ceny** za svou účast. Bylo to nejen zábavné, ale také vzdělávací. Soutěž v anglickém hláskování je skvělým způsobem, jak se naučit nová slova a zdokonalit své jazykové dovednosti.

Gratulujeme všem soutěžícím!

1. David Vicher (5.), 2. Norbert Grycz (4.), 3. Filip Richterek (4.)

První dva chlápci postupují do okresního kola v Bašce.



Mgr. Mario Pokorný

PROJEKTOVÝ DEN PŘÍRODOVĚDNÁ PEVNOST BOYARD

Den Země je každoroční akce, která se koná 22. dubna a jejímž cílem je podpořit ochranu životního prostředí. Poprvé se ve světě slavil roku 1970. K této tradici se každoročně přidává i naše škola.



Nejdříve se všechny třídy účastnily úklidu okolí školy a naší vesnice. Děti se úkolu zhostily svědomitě a nejenže byly na čerstvém vzduchu, rovněž měly hřejivý pocit ze záslužné práce a pomoci přírodě.



V pondělí 22. dubna dále na naší škole proběhl projektový den pro celou školu s názvem

Přírodovědná pevnost Boyard. Smyslem celého projektového dne bylo upozornit děti na problematiku znečištění a ochrany přírody, ukázat jim pestrost krajiny a také podporovat spolupráci

děti ve skupině napříč třídami, rovněž rozvíjet dobré vztahy v kolektivu. Celý den se nesl v duchu barev naší planety, děti se společně s učiteli oblékly do zelené a modré barvy. Družstva se zkusila pomocí mikroskopů podívat, čím rostliny dýchají, luštily šifry a řešila pexeso na téma les, pochopila důležitost opylovačů pro krajinu a následně vytvořila plátna rozkvetlé louky.

Čekaly je pohybové hry na téma speciálních vztahů mezi organismy, popasovaly se s tangramy na obnovitelné a neobnovitelné zdroje, seznámily se s pomocí kvízu a didaktické hry na interaktivní tabuli se zvířecími rekordy. Závěr

celého dne proběhl v prostorách tělocvičny, kde děti navštívil slavný otec Fura a položil jim hádanky týkající se organismu, se kterým se setkaly na jednom ze svých zastavení. Po jejich uhádnutí se dětem odemkly truhly s odměnou a proběhlo shrnutí celého projektového dne.

Mgr. Daniela Jurošová

OLYMPIÁDY – OKRESNÍ KOLO

Biologická olympiáda

22. dubna se uskutečnilo na ZŠ E. Krásnohorské ve Frýdku – Místku okresní kolo Biologické olympiády pro 6. – 7. ročník. Naši školu reprezentovaly dvě zástupkyně, **Sára Šrámková** (6. A), která obsadila 22. místo a **Zuzana Lukoszová** (7.), které patří 36. příčka.

Matematický klokan – školní výsledky

Matematický klokan je mezinárodně koordinovaná matematická soutěž původem z Austrálie, která se v současnosti organizuje cca ve 110 zemích světa. Soutěžící se dělí do šesti kategorií, zařazení je dáno věkem.

Kategorie Cvrček (2. – 3. třída)

1. Karolína Pivková (3.), 2. Nikola Govorčin (3.), 3. Miriam Ciencialová (3.)

Kategorie Klokánek (4. – 5. třída)

1. Daniel Cienciala (5.), 2. Robert Záhradník (4.), 3. Václav Havlů (5.)

Kategorie Benjamín (6. – 7. třída)

1. Natálie Raszková (7.), 2. Mia Majerová (7.), 3. Zuzana Lukoszová (7.)

Kategorie Kadet (8. – 9. třída)

1. Maxim Urbaňski (9. A), 2. Oliver Kohut (9. A), 3. Tobias Siřina (9. A)

DOMASLAVSKÝ RACE

Dne 31. 5. 2024 proběhne v rámci oslavy DNE DĚTÍ již tradiční **DOMASLAVSKÝ RACE**. Akce, při níž si děti zaběhnou závod plný překážek a překvapení, na jehož konci je čeká zasloužená odměna. Letos bychom Vám opět rádi nabídli, že si tento závod můžete vyzkoušet na vlastní kůži. Loni jsme měli 3 odvážlivce, a tak doufáme, že se Vás letos přidá více. Může se zúčastnit úplně každý. Hromadný start pro zájemce se koná v 10:00 v areálu školy. Startovné je dobrovolné.

Předběžný zájem hlasejte p. uč. Turkové na e-mail: renata.turkova@email.cz

Těšíme se na Vás

HEŠLO DNE: NEJSME Z CUKRU aneb akce se koná za každého počasí!



DĚTI PŘED OPONOU TŘANOVICE 2024

Po dlouhé odmlce jsme se s dětmi ze školní družiny zúčastnili akce „Přehlídka divadelních souborů Třanovice 2024“. I přes velký zájem se nám v letošním roce nedařilo z důvodu vysoké absence otevřít dramatický kroužek. Přesto jsme však

ve 2. pololetí vše dohnali a nakonec v Třanovicích ve vysoké konkurenci obstáli velmi dobře. Děti tato krásná a smysluplná činnost náramně baví a proto si u místního náročného publika sklidily náležité ocenění za své výkony velký aplaus a krásné ceny. Představení „Lakomá Barka“ J. Werich odehrají ještě na přehlídce v Řepišti 29.5.2024 a pro rodiče a veřejnost.

Adamcová Ivana



ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY - STATISTIKA

Bylo přijato 76 žádostí! Podle věku jedno šestileté dítě, 5 pětiletých, 11 čtyřletých, 28 tříletých, 20 dvouletých a 11 mladších k zisku bodů do dalšího období. 59 žádostí bylo u dětí z D. Domaslavic, 8 z H. Domaslavic, 3 ze Soběšovic, 2 z Lučiny, 2 z Jeseníku, po 1 z Třanovic a D. Tošanovic.

Přijato bylo 21 dětí z D. Domaslavic (3 – 5 let). Současná kapacita nestačila k přijetí 11 tříletých dětí z D. Domaslavic a dalších dětí.

Den otevřených dveří tradičně ve spojení s Dětskými radovánkami **22. 6. 2024.**

Mgr. Petr Fikoczek

ŠKOLNÍ DRUŽINA

VÝLET ŠKOLNÍ DRUŽINY

9. 4. 2024 školní družina vyjela na exkurzi do Nošovic podívat se, jak vypadá integrovaný záchranný systém. Hasiči místního sboru nás provedli celou budovou a ukázali žákům spoustu zajímavých věcí. Žáci se mohli nejen podívat do hasičských aut, ale také si vyzkoušet přilby. Podívali jsme se mimo jiné i na prostory místní policie, kde žáky nejvíce zaujala celá předběžného zadržení. Mohli se dále podívat například na policejní záchranné čluny, motorky i auta. Hasiči připravili pro žáky překvapení ve formě stříkání do terče, které si mohl každý sám vyzkoušet. Tato exkurze byla velice poučná a pro žáky moc zajímavá.



PROJEKTOVÝ TÝDEN V ŠD

V týdnu 22. 4. – 26. 4. 2024 proběhl ve školní družině projektový týden. V tomto týdnu jsme se s žáky školní družiny věnovali tématu třídění odpadu a jeho vlivu na přírodu kolem nás. Žáci vyplňovali pracovní listy, na kterých se učili třídít různé druhy odpadu do příslušných popelnic. Žáci také zhlédli různá videa s ekologickou tematikou. Ve čtvrtek si na dané téma dokonce pro družinu připravili program starší žáci. Téma ekologie, do kterého třídění odpadu patří, považujeme za klíčové pro vzdělávání a věřím, že žákům tento projektový týden přinesl spoustu nových znalostí.

Pavína Uhrová

FLORBAL – SK PJERUNI DOMASLAVICE

Muži: Regionální liga

Poslední dvojkolo bylo přesunuto do Ostravy, kde jsme 28. 4. odehráli zápasy s oběma prostějovskými týmy. Možná i skutečnost, že Šternberk, který se mohl na náš účet zachránit, odehrál a prohrál své zápasy před námi (věděli jsme tak, že „region“ je zachráněn), měla vliv na podivný přístup k zápasům.

Prohra s běhavými SK K2 Prostějov 5:7 (V. Peterek 3, P. Michna a Š. Nytra) se ještě dala nějak pochopit, ovšem prohra se sestupujícími Playmakers Prostějov 4:7 (P. Michna, M. Návrat, V. Peterek a Š. Nytra) je trapná.

Konečná tabulka

1. SFK Flashing Stars Havířov
2. FBK ZŠ Uničov
3. FBC ORCA KRNOV
4. FBC Letka B Toman Finance Group
5. TJ Slovan Havířov B
6. SK K2 Prostějov
7. FBC Vikings Kopřivnice B
8. FBK Jeseník
9. **SK Domaslavice**
10. Fbc Šternberk
11. FBC Playmakers Prostějov

Muži B: Moravskoslezská soutěž

Béčko 13. 4. v Krásném Poli podlehl béčku Paskova 6:9 (L. Zaslavskij 4, V. Peterek a P. Michna), pak však nečekaně přestřílelo 1. FbK Eagles Orlová C 12:7 (F. Musiol 3, V. Jirásek 3, L. Zaslavskij 2, V. Peterek 2, P. Michna a V. Jakubek).

27. 4. v Budišově nad Budišovkou podlehl FBK RAFANI OSTRAVA 2:4 (V. Jirásek a V. Jakubek), ovšem při snaze za potřebným třetím gólem ke kýžené stovce za odehranou sezónu spojenou s odměnou pivovaru Holba zapomínali na defenzívu a utrpěli s Warriors Nový Jičín FBK Sršni D debakl 2:12 (V. Jirásek a Š. Vámoš).

Konečná tabulka

1. RH PIVING Ostrava
2. PASKOV SAURIANS B
3. FBK RAFANI OSTRAVA
4. Warriors Nový Jičín FBK Sršni D
5. 1. FBK Eagles Orlová C
6. FBC PIRATES OSTRAVA B
7. FbK Horní Suchá B
8. Torpedo Havířov B - Šumbark
9. **SK Domaslavice B**
10. TJ Sokol Dolní Životice
11. FAT PIPE KTG Bruises Opava

Junioři (SK In-duro Domaslavice): 3. liga

Junioři po dlouhé přestávce zakončili sezónu 21. 4. v Bohumíně. FK Ostrava JIH na počátku naše juniory zaskočil dvěma góly, poté se už zápas odvíjel očekávaným směrem. Za povšimnutí stojí 3 naše góly ve vlastním oslabení během 88 sekund. Na povinné výhře 11:3 se podíleli V. Jakubek 6, F. Noga 2, Š. Vámoš 2 a J. Kuřil.

V posledním zápase s houževnatými juniory Z.F.K. Petrovice to byla obvyklá bitva, která nakonec vyzněla v náš prospěch 3:2 po 2 gólech V. Jiráska, vítězný zaznamenala B. M. Mitrengová!

Děkuji trenéru, Miroslavu Bartkovi, za vedení mladých hráčů, organizaci a dopravu často na hranici sebeobětování po celou sezónu.

V sezóně reprezentovali: brankáři Lukáš Boruta a Filip Červenka, Vít Červenka, Ondřej Franek, Filip Gnida, Aleš Chrobok, Viktor Jakubek, Tomáš Jantoš, Václav Jirásek, Michal Křibík, Jan Kuřil, Daniel Mandrysz, Petr Maslák, Jiří Mašlar, Bára Marie Mitrengová, Filip Musiol, Filip Noga, Tomáš Uher, Šimon Vámoš, Martin Vicher a Tadeáš Zuczek.

Konečná tabulka

1. 1.FBK Sršni Rožnov p/R
2. PASKOV SAURIANS
3. S.K. P.E.M.A. OPAVA
4. **SK In-duro Domaslavice**
5. Z.F.K. Petrovice
6. 1.SC BOHUMÍN 98
7. 1.FK Ostrava JIH

Starší žáci (SK Pjeruni Domaslavice): Moravskoslezská soutěž

20. 4. ukončili v domácím prostředí (SC Smilovice) sezónu také starší žáci, kteří byli v soutěži týmem s jednoznačně nejnižším věkovým průměrem. Loučení to bylo příjemné, neboť v zápase se Salibandy Club Ostrava dokázali v posledních třech minutách stáhnout výsledek 2:5 na remízu 5:5 (M. Kaleta, A. Noga a Š. Kaleta) a v posledním utkání porazit Z.F.K. Petrovice 9:8 (M. Kaleta 3, Š. Kaleta 3 a V. Kahoun 3).

Děkuji trenérům, Janu Janikovi a Pavlu Molinovi, za vedení mladých hráčů, organizaci a dopravu po celou sezónu.

V sezóně reprezentovali: Matěj Adámek, Patrik Franek, Daniel Chuděj, Matouš Jursa, Vojtěch Kahoun, Matouš Kaleta, Šimon Kaleta, Jakub Koloničný, Viktor Kondělka, Sebastien Kowalczyk, Marek Křivoň, Antonín Lasota, František Misisarz, Jakub Jan Mitrenga, Daniel Nicielnik, Adam Noga, Viktor Noga, Jan Smolka, Lukáš Suchý, Sebastian Szromek, Šimon Švrček.

Mgr. Petr Fikoczek, SK Domaslavice

• SDH DOLNÍ DOMASLAVICE - PÁLENÍ ČARODĚJNIC



Po roce jsme se opět potkali na již tradiční akci „Pálení Čarodějnic“. Na přípravu se hasiči sešli již v pátek, kdy se chystala hranice s čarodějnicí a připravoval celý areál za hasičským domem. Letos poprvé nám se vším pomáhali i naši nejmenší hasiči.

Díky hezkému počasí byla hojná účast jak dětí, tak dospělých. Pro děti bylo připraveno hned několik

aktivit – jízda v hasičském voze, chůze po laně, střelba ze vzduchovky, obrázkové hlavolamy, hod míčkem, hod pytlíkem, všechny děti také bravurně zvládli džberovku a velmi těžký požární útok. I letos jsme mohli vidět několik úžasných kostýmů, které nás okouzlili i překvapili.

Okolo 18.00 hodiny následovalo zapálení hranice s čarodějnicí, a tradiční opékání špekáčků, které si děti mohli péct na menším ohništi.





K občerstvení jsme pro Vás měli připravené oblíbené langoše, věříme že všem chutnalo :)

Tímto bychom Vám všem chtěli poděkovat za hojnou účast a budeme se na Vás těšit na dalších akcích.



SDH Dolní Domaslavice

• SDH DOLNÍ DOMASLAVICE – ODSTRANĚNÍ STROMŮ



Dne 6.5. naše jednotka po 6 týdnech zasahovala, a to u odstraňování stromů. O tuto skutečnost nás požádal starosta naší obce, abychom tyto stromy zlikvidovali. Jednalo se o pět stromů zakleštěných do sebe vlivem silných větrů a slabých kořenů. Náš zásah by nebyl nutný, kdyby stromy byly hluboko v lese, bohužel



se však nacházely nad lesní cestičkou, spojovací cestou od čističky odpadních vod poblíž Mariny Jonáš směrem k Rybárně, kterou využívají místní občané. Postupně pilař odstraňoval stromy, odvětvoval, špalkoval a ostatní členové tak mohli uklidit pracovní prostor, aby byl bezpečným pro pohyb. Největším stromem byla pětadvacetimetrová olše. Nakonec jednotka lehce uklidila cestu a vrátila se na základnu. **Účastníci: Uhlíř Tomáš, Urbaniec Michal, Kamenář Jiří, Hromulák Jan**



Velitel JSDH Dolní Domaslavice, Tomáš Uhlíř

▪ SPOKO POBESKYDÍ

Sociální práce na území Dolních Domaslavic



Od ledna 2024 je v rámci projektu SPOKO Pobeskydí, jehož realizátorem je MAS Pobeskydí, zřízeno pracovní místo sdíleného sociálního pracovníka pro pobeskydské obce. Jedním z cílů projektu je přiblížit sociální práci obyvatelům venkovských lokalit a zvýšit povědomí o možnostech sociální pomoci.

Sociální pracovník na obci může být prvním článkem, s nímž občan probere své těžkosti, a který mu pomůže zmapovat možná řešení. Osobám, které se ocitly v náročné životní situaci nabízí sociální pracovník poradenství a nasměrování na konkrétní sociální služby působící na území Pobeskydí. Dále může předat tiskopisy žádostí o příspěvky a poradit při jejich vyplnění, informovat o druzích kompenzačních pomůcek a způsobu jejich pořízení, nabídnout účast na svépomocných skupinách a fyzioterapeutickém cvičení pro osoby pečující, poskytnout paliativní poradenství osobám, které pečují o své blízké v terminální fázi života, a v neposlední řadě být oporou v emočně náročném životním období. Sociální pracovník působí v terénu a v případě potřeby může přijet k vám domů, třeba i opakovaně. Současně však nejde o pečovatelskou službu nebo osobní asistenci.

Poradenství je na území Dolních Domaslavic (a dalších obcí mikroregionu povodí Těrlické a Žermanické přehrady a mikroregionu povodí Stonávky) poskytováno zdarma a je určeno zejména pečujícím, seniorům, rodinám s dětmi, zdravotně znevýhodněným, nezaměstnaným či zadluženým osobám.

Kontaktní osoba: Bc. Anna Jedzoková, tel: +420 704 675 757, E-mail: kp.pobeskydi@slezskadiakonie.cz

Kancelář projektu: SEN Centrum (1. patro), 739 53 Třanovice, č.p. 340

▪ CHARITA ČESKÝ TĚŠÍN

Průkazy pro osoby se zdravotním postižením

Trpíte-li dlouhodobým onemocněním nebo máte zdravotní postižení, které podstatně omezuje Vaši pohyblivost (chůzi) nebo orientaci či o někoho takového pečujete, můžete mít při splnění určitých podmínek nárok na průkaz pro osoby se zdravotním postižením (dále jen „OZP“). Nevyznáte se v tom, jaké jsou



CHARITA
ČESKÝ TĚŠÍN

průkazy OZP, jaké jsou jejich výhody a jak o ně vůbec zažádat? V tom případě by vám následující řádky mohly být přínosem.

Na průkaz OZP má nárok osoba starší 1 roku s tělesným, duševním či smyslovým postižením dlouhodobého charakteru, které zásadně ovlivňuje pohyblivost či orientaci daného jedince. Za dlouhodobé onemocnění se považuje takové onemocnění, které dle poznatků lékařské vědy má trvat déle než 1 rok.

Podat žádost můžete elektronicky na portálu www.mpsv.cz či osobně na Úřadu práce v místě svého bydliště prostřednictvím formuláře Žádost o přiznání průkazu osoby se zdravotním postižením.

Zákon rozlišuje tři stupně funkčního postižení pohyblivosti nebo orientace a podle toho i průkazy: TP, ZTP, ZTP/P. Pro rychlejší orientaci v problematice jsme vytvořili přehlednou grafiku, ve které se dozvíte více. Držitelé průkazu ZTP a ZTP/P mají rovněž nárok na příspěvek na mobilitu, pokud v jednom měsíci opakovaně cestují. Bližší informace Vám rádi poskytneme také v Charitní poradně pro seniory a pečující.

Charitní poradna pro seniory a pečující funguje na principech bezplatnosti a anonymity. Ke klientům je přístupováno individuálně a jejich situace je vždy řešena diskrétně. V případě zájmu volejte na tel. 603 287 231 nebo nás kontaktujte prostřednictvím e-mailu: jana.turonova@ceskytesin.charita.cz

• ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST DOMASLAVICE

Milí čtenáři a spoluobčané,

rádi bychom vás pozvali na akci zvanou „**Noc kostelů**“, která probíhá po celé republice v pátek 7. června ve večerních hodinách.

Také náš kostel svatého Jakuba v Domaslavicích chceme ten večer otevřít široké veřejnosti a nabídnout program, který se chystá.

Zahájení bude bohoslužbou v 17 hodin. Mezi 18. a 19. hodinou proběhne přednáška Dr. Davida Pindura o historii našeho kostela, poté od 19 hodin zazní k poslechu a meditaci varhanní hudba. Následující čas bude možno vyplnit prohlídkou interiéru kostela, návštěvou boční kaple určené ke ztišení nebo ochutnávkou vína a prohlídkou zázemí kostela v tzv. zákristii. I pro děti bude připravený jejich koutek. Od 21:30 hodin pak proběhne závěrečný duchovní program, v 22 hodin se brány kostela zavřou.

Těšíme se na Vaši návštěvu! Podrobný program najdete před konáním akce na webových stránkách farnosti www.farnostdomaslavice.cz

*Za Římskokatolickou farnost Domaslavice
Jan Vecheta, farář*

• KNIHOVNA DOLNÍ DOMASLAVICE

V měsíci dubnu proběhla v naší obecní knihovně revize knižního fondu pracovníky Městské knihovny ve Frýdku-Místku. Do knihovny byly přivezeny knihy z regionální výměny a do on-line katalogu byly zavedeny knihy, které se nakoupily z rozpočtu obce. Chtěla bych požádat čtenáře, kteří mají dlouhodobé výpůjčky, aby tyto knihy přišli co nejdříve vrátit. Pokuty se nemusejí obávat.

Vše o naší knihovně se dozvíte na webových stránkách www.knihovnaddomaslavice.webnode.cz, kde najdete odkazy související se čtenářstvím.

Ovšem nejlepší je osobní návštěva – přijďte, moc se těším na nové čtenáře.

*Za obecní knihovnu
Lenka Moráňová*

• OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ



Dne **31. 05. 2024** se bude konat očkování psů u Obecního úřadu Dolní Domaslavice v době od 17:30. Cena očkování proti vzteklině činí 200,- Kč. Nezapomeňte si vzít s sebou očkovací průkaz. Očkování provádí MVDr. Šárka Bártková (tel.: 773 664 496).

• DOVOLENÁ ORDINACE MUDr. B. PITŘÍKA

Ve dnech **20.05. – 24.05. 2023** bude mít ordinace MUDr. B. Pitřika dovolenou.

Ordinovat MUDr. B. Pitřík začne od 27.05.2024.

Ordinace MUDr. B. Pitřika



KEMP DOMASLAVICE

POMÁHAL



4.5.2024 KEMP DOMASLAVICE
SPOLUPOŘÁDAL DOBROČINNOU
AKCI LIL CUP. PRO VŠECHNY
DĚTI I DOSPĚLÉ BYLO PŘIPRAVENÉ
OBČERSTVENÍ A VÝTĚŽEK Z CELÉ
AKCE BYL ZASLÁN PŘÍMO
NEMOCNÉ LIL.

MEZINÁRODNÍHO DĚTSKÉHO
FOTBALOVÉHO TURNAJE SE
ZÚČASTNILO 10 TÝMŮ ZE ŠIROKÉHO
OKOLÍ (NAPŘ. FRÝDKU-MÍSTKU,
KARVINÉ, OSTRAVY VÍTKOVICE,
PUCHOVA ZE SLOVENSKA)



SILNÝ PŘÍBĚH LIL, KDY SE ŽIVOT
MŮŽE MŽIKEM OBRÁTIT NARUBY
NALEZNETE ZDE. PŘÍPADNĚ TAKÉ
MŮŽETE PŘÍSPĚT
NA LÉČBU.



[HTTPS://WWW.DONIO.CZ/POMOC-PRO-LIL-SE-VZACNYM-ONEMOCNENIM/](https://www.donio.cz/pomoc-pro-lil-se-vzacnym-onemocnenim/)



DEN OBCE

DOLNÍ DOMASLAVICE

15.06.2024

AREÁL ZA HASIČSKÝM DOMEM

PROGRAM

- 14.00 - **ZAČÁTEK AKCE**
- 14.00 - **ŠLÁGR KLUCI** - PETR ŠIŠKA
- 15.00 - **KLAUN PEPÍNO**
- 16.00 - **PETR BENDE / TRIO**
- 17.00 - **ELVIS PRESLEY REVIVAL**
- 18.30 - **VERAS BAND** - REVIVAL VĚRA ŠPINAROVÁ
- 19:30 - **TOMBOLA**
- 20.00 - **HONZA KALOUSEK S KAPELOU**
- 21.30 - **DJ ATOM**

Pikniková slavnost

SLAVNOST OBCE BUDE MODEROVAT JIŘÍ BASTA



KOLOTOČ&NAFUKOVACÍ
SKLUZAVKA&AQUA
ZORBING&TRPITIVÉ
TETOVANÍ/MALOVÁNÍ NA
OBLIČEJ&DISKOTÉKA
&BOHATÉ OBČERSTVENÍ

TĚŠÍNSKÉ JATKY, s.r.o.



 **HYUNDAI**



KLUB ZDRAVÍ DOLNÍ DOMASLAVICE



VEGANSKÉ VAŘENÍ s Denčou

VEGANSKÁ INFLUENCERKA

DENISA MICHNOVÁ

NÁM OPĚT PŘEDVEDE,
JAK CHUTNĚ PŘIPRAVIT VEGANSKÉ POKRMY.

SOUČÁSTÍ SETKÁNÍ BUDE OCHUTNÁVKA.

DATUM | **06.06.2024** čtvrtek

ČAS | **17 hodin**

MÍSTO SETKÁNÍ

Horní místnost v Hasičárně
vedle OÚ Dolní Domaslavice

VSTUP ZDARMA



skupina: **Get Fit Challenge**



AUTOŠKOLA



JISKRA SENOŘI V DOPRAVĚ



Senoři mohou být díky svým zkušenostem
VZOREM pro ostatní řidiče

S přibývajícím věkem je však potřeba sledovat a eliminovat:

- Zhoršování zraku
- Snížení pohyblivosti
- Vliv léků a nemocí
- Horší reakční doba
- Obavy a strachy
- Špatné návyky

Přijďte se podívat na přednášku

Kdy? 30.května 2024

**Kde? v budově Obecního úřadu
Dolní Domaslavice, v přízemí**

V kolik? v 17:00 hodin

Přednášející: Bc. Tomáš Hrozek

VÝVOZ ODPADNÍCH VOD

- čerpání a vývoz žump, septiků, čistíček a jímek
- zemědělské služby
- traktorová doprava
- vyprošťování vozidel osobních i nákladních

tel.: 604 915 954

JAROMÍR GRZEŠ

Dolní Domaslavice č. 384
e-mail: j.grzes@seznam.cz



NAVŠTIVTE VELETRH



**Stavba - Teplo - Energie
Zahrada - Hobby**

FRÝDECKO-MÍSTECKÝ VELETRH

Žena a domov

24. - 25. 5. FRÝDEK-MÍSTEK

Hala Polárka



Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422, www.omnis.cz



Vývoz odpadních vod

Vrubel Roman tel: 721 271 919

FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ



737 21 44 21

- Štěpkování a špalikování dřeva
- Bez poškození terénu (pásová)
- **Doprava ZDARMA** do 50km
- **Levně a rychle**



Zdeněk Sikora Návsí

Povinné údaje periodického tisku dle zákona č. 46/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů:

Název, sídlo a IČ vydavatele: Obec Dolní Domaslavice, Obecní úřad, 739 38 Dolní Domaslavice 4, IČ 00494241

Název: MĚSÍČNÍK OBCE DOLNÍ DOMASLAVICE. **Četnost vydávání:** měsíčně, zdarma.

Místo vydávání: Obec Dolní Domaslavice

Číslo a den vydání: 5/2024, 13.05.2024. **Evidenční číslo periodického tisku:** MK ČR E 10303.